



全市各级工会开展新春送“福”活动

“工”贺新春 福满万家

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)蛇舞迎春添瑞气,笔挥墨香传匠心。在新春佳节到来之际,全市各级工会广泛开展丰富多彩的新春送福活动,邀请书法家们为职工群众书写、赠送春联和福字,送上年味浓厚的工会礼包,让每一位坚守在工作岗位上的职工都能感受到“娘家人”的温暖和节日的喜悦。

由烟台市总工会、市交通运输局联合主办的“送万福 进万家”书法公益活动在烟台火车站举办,受邀的书法家们现场挥毫泼墨,为车站职工、旅客送上新春祝福;烟台市总工会、芝罘区总工会联合开展新就业群体慰问活动,与坚守工作岗位的新业态劳动者共聚一堂,吃饺子、送新春礼包,向他们致以亲切问候和新春祝福;在烟台市“海洋大集”新春季系列活动暨惠工年货大集上,烟台市总工会邀请知名书法家现场为职工群众书写福字,用笔墨传递温暖与祝福;烟台市总工会还开展了“工贺新春 送福到家”线上送福活动,为广大职工朋友准备了百余份火红喜庆的福字,设计精美的春联,免费送到家。

“惠工送福·福进万家”活动在芝罘区共享职工之家举行,书法家们现场为一线职工写福卡、送卷轴;福山区总工会在工人文化宫、月亮湾广场等地开展“送万福 进万家”新春送福活动,为一线职工送上新春祝福;牟平区总工会开展“写福字 送祝福”书法公益活动,现场书写春联和福字,向奋斗在一线的职工送上新春祝福;蓬莱区总工会邀请书画家们走进万华工业园,开展“送万福 进万家”书法公益活动,不仅为职工们送去新春祝福,更让大家感受到工会的温暖。

海阳市总工会在工人文化宫开展送福进万家活动,书法家们现场挥毫泼墨,为职工群众送春联、写福字,用笔墨传递新年的祝福。



祝福;莱阳市总工会先后到山东鲁花集团有限公司、潍柴新能源商用车有限公司开展“梨乡工会红·送福为职工”书法公益进基层活动,通过“线上领与线下送”相结合的形式,向职工送上新春祝福;龙口市总工会也

在美术馆、南山学院等地举办“送万福 进万家”书法送福活动;莱州市总工会在山东新蒙克轮胎有限公司开展“企情牵贺新春墨香福送暖职工”活动,还在总工会职工讲堂开展新春雅墨·暖心承韵——职工书画艺

术与名家文化共融活动;黄渤海新区总工会在柳子河公园工会驿站开展新春送福活动;高新区总工会开展“送福进万家”系列活动,丰富了职工群众的文化生活,营造出喜庆祥和的节日氛围。

莱阳新春游园会启幕

本报讯(YMG全媒体记者 董健)1月22日晚,“龙城梨乡·醉美莱阳”2025年新春游园会在蚬河公园南门五龙广场启幕。

本次游园会围绕叫响中国预制菜第一市——“莱阳味道”品牌,擦亮中国梨乡、中国恐龙之乡、中国花生油之乡“三张名片”,在五龙广场、环元宝湖沿岸、公园北门设置大型主题花灯、全息投影扇面屏、主题光影秀和镇街“特色文化”秀,让梨乡大地年味浓浓、烟火气十足。

入夜后,五龙广场灯海璀璨。各组花灯融入了莱阳梨、恐龙等莱阳优势资源,造形别致;全息投影扇面屏连续播放展示家乡特色视频,连接智能手机还能将游客照片实时投影在扇面上,极具特色,吸引了不少市民游客驻足拍照、打卡留念,记录着和家人团聚的美好时刻。公园广场更是人头攒动,精彩活动一个接一个。

“我们在春节期间推出‘民俗闹春’文

艺展演,‘非遗手造·莱阳味道’2025‘双莱’年货大集,‘百福迎春’送春联福字等多项文旅活动。”莱阳市委宣传部一位负责人介绍,春节期间,莱阳市还将开展“灵蛇献瑞,欢乐迎春”春节主题活动和九方文旅项目、孙良文化节等精彩纷呈的文旅活动,不断丰富广大市民春节期间文化生活,让归乡游子和外来游客都能体会到“我在莱阳过大年”的快乐,在梨乡度过一个欢乐、祥和的春节。

据悉,1月29日—1月31日晚上7时,莱阳将推出梨花仙子等主题巡游活动;2月2日、2月4日晚上7时,将在五龙广场举办“一起‘莱’贺春”文艺演出活动;2月12日元宵节晚上7时,将在五龙广场举办文艺演出及有奖猜灯谜活动,让市民游客在享受视觉文化盛宴的同时沉浸式体验猜灯谜的乐趣;而游园会将从1月22日一直持续至2月12日。

龙口农民自办年货节

戴精美的发饰,手持飞舞的彩扇,在大院里开始了表演。

“以前在农村,只有结婚生子办喜事才这么热闹。”龙口市“乡里乡亲”花轿负责人马学智说,听说这里举办农民年货节,便带来近40人前来“助阵”。在这个接地气、有活力的舞台上,大家伙儿既锻炼了身体又欢乐了众人,收获了双倍喜悦。

农民张继红打开手机直播,在介绍产品的同时,还让经营者介绍其创业经历、发展思路,让“粉丝”们了解背后故事。

据悉,这次农民年货节,是由龙口市农民自办组织的。龙口市益康苑家庭农场销售经理姜秀杰说,城里人想买好的农产品,可不知道去哪买;而农民在地里产出好的农产品却缺少销路。这个农民年货节搭建了一座桥梁,满足了双方的需求。

“新烟台人”赶烟台集

本报讯(YMG全媒体记者 李冰)“一四六九南港集,三八芳华园集,二五十于家滩集……我们全家最近一直在赶集的路上!”1月19日,腊月二十,正在莱山区家滩大集上忙碌的刘忠松兴奋地告诉记者。这位冰糖葫芦经营者一家四口,最近一直围着莱山区周边的大集转,夫唱妇随、儿女上阵,希望利用春节前的“年货热”多卖点钱,过个好年。

来自菏泽的刘忠松与丈夫张永涛来烟经营冰糖葫芦已有十余年,经过多年打拼,早已购房买车,变成了“新烟台人”。

虽说是数九寒天,但冬日也有暖阳。当日的于家滩大集摩肩接踵,周边城里乡下的消费者们都来采购年货,数百名经营者和数不清的消费者挤满了这个大集。

刘忠松一家清晨6点多钟就来到了大

集上,占据了大集入口不远的好地角,摆上了现场加工的冰糖葫芦。在附近上学的儿子和闺女也来到现场助阵。他们摊子的后面是一部厢式货车,车厢一侧支起,里面就是加工冰糖葫芦的作坊。张永涛熬制糖浆,制作冰糖葫芦,刘忠松则和儿女们在前面摊位售卖。开朗稳沉的儿子冲在最前面,闺女尽管腼腆,但也不时帮着将加工好的冰糖葫芦传到前面的摊上,成为这个家庭“产业链”链条上不可缺少的一环。

东西好,位置佳,刘忠松一家收获很不错。为了抓住当地“海洋大集”的机会,刘忠松一家进了腊月门基本都是连轴转,看着日子上下午赶集,傍晚又要寻找合适的农贸市场锦上添花。

春节在即,刘忠松一家都在忙碌着,脸上也都洋溢着幸福的笑容。

“馒”心欢喜 “蒸”出幸福

本报讯(通讯员 王智伟 成瑾 YMG全媒体记者 权立通 摄影报道)春节渐近,为让辖区困难群众感受到社区的关爱与温度,过一个温馨、祥和的节日,福山区东厅街道乡村记忆社区党总支组织开展了一场充满温情的“‘馒’心欢喜 ‘蒸’出幸福年”活动,为困难群众送上热气腾腾的新春祝福。

活动前期,社区工作者、网格员和社区面食能人孙桂香准备了大量面粉、酵母等

材料。在社区活动室里,大家有的揉面,有的做馒头,现场一片忙碌。几个小时后,一个个白白胖胖、圆润饱满的馒头摆满了蒸笼。随着蒸汽的升腾,整个室内都弥漫着馒头的香气。馒头蒸熟后,社区工作人员与志愿者分成多个小组,马不停蹄地送到困难群众家中。每到一户,他们都亲切地与居民交谈,询问他们的生活状况和需求,同时送上馒头和新春问候。接过这份春节礼物,许多居民的脸上都露出了开心的笑容。

鲜花也爱“搭伴组合”

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 摄影报道)“今天我买了一盆红掌、一盆蝴蝶兰,还有一盆富贵竹,过年了给家里增添一些喜庆气氛。”在祥和花鸟市场,王女士正在选购鲜花。

春节将至,记者走访我市多家花卉市场发现,不少充满美好寓意的新组合、新造型的盆景花卉深受市民喜爱,花卉销售呈上升趋势,但整体价格低于往年同期。

在祥和花鸟市场,各种花卉、盆景琳琅满目,高贵典雅的蝴蝶兰、喜庆浓艳的红掌、枝头挂满小金桔的盆栽,喜庆吉祥的杜鹃花等寓意美好的花被摆放在显眼处,让人目不暇接,不少市民正在忙着选购鲜花。从事花卉批发十年多的张女士告诉记者,最近几天的单日营业额比之前增加了三成以上。

记者走访发现,蝴蝶兰依旧是春节花

市的人气之王,许多摊位都将蝴蝶兰摆到了最显眼的位置,品种和花色也比往年增多,但售价较往年都有所下降。

祥和花鸟市场一处专营蝴蝶兰的薛老板介绍,今年的组盆盆景,特别是一些带造型的组合花卉非常受欢迎,“组合盆栽”和“跨界融合”成为今年花卉消费的亮点。许多花店都会根据市民的要求,提供多样化的服务。

擅长组合盆栽的花店老板李雪表示,传统单枝花和独盆花价格亲民,依然是大众的普遍选择,而花卉“组盆”需要花费不少心思,价格虽然略高一些,但销售也逐渐看好。今年花卉市场整体销售都不错,尤其是家庭消费占比逐渐上升,消费呈现多样化、高品质和价格更加亲民等特点。

鲜花是“气氛担当”,成为家家户户必不可少的“年货”,一盆盆鲜花如同一幅充满生机与温情的画卷,走进了千家万户。

近百人为航班保驾

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 盛之绍芸 冠霖)1月24日,一架从“南昌—烟台”的东方航空航班抵达烟台机场后即将开启下一段航程“烟台—大连”。在工作人员的陪同下,记者零距离见证了它起飞前的40分钟。

10:27,航班降落在停机坪。随着发动机轰鸣声渐渐平息,移动廊桥缓缓靠近飞机前舱门,131名机上旅客陆续下机。与此同时,飞机维修工程师走到飞机跟前,绕着整个机身例行巡检;地勤人员驾驶装满行李的挂车在一旁等候,一辆空行李车停在飞机尾部舱门下,等待接送飞机上的行李;另一组地勤人员则将输油管和电线接到飞机前腹部,给飞机补充燃油,提供地面电源。

10:37,旅客下完飞机,餐车将专用航空餐食、饮料送上飞机;保洁人员则从移动扶梯登机,开始清洁卫生,更换、清

洁、补充座椅上的洁具。

10:50,航空餐食、饮料配置到位,卫生清洁完毕,工作人员离开飞机。

10:52,候机大厅传出提醒旅客准备登机的通知;地面上,航油补充、行李卸完后,又装上下一段航程旅客行李。

11:10,一切准备工作完毕,满载153名旅客的“烟台—大连”航班即将启程。因为飞机没有倒车,地面工作人员驾驶推车将飞机缓缓推出停机位,进入跑道待飞。机务人员向飞机驾驶舱窗口做出专业手势后,飞机发动机轰鸣着,缓缓滑行到跑道,等待塔台指令起飞。

东方航空烟台基地相关负责人介绍,在这40分钟时间里,有将近100人为其提供后勤服务保障,还有空地无差别的沟通、协调。这些默默无闻的民航人,都在为每个航班保驾护航,护佑万千旅客的旅途平安。

“我在海上修风车”

夜里2点,杨林又被冻醒了。睡在海中的船上,遇上停电,就像睡在冰窖,何况还有海风的呼啸和海浪的摇晃。

离龙口港海岸20海里处的渤海湾里,一座座巨大的风车借风使力,将清洁绿电源源源不断汇入电网,唯独47号风机掉队停转,让风场场长李振华和运维班长杨林格外着急。

大风车到底哪里病了?为这个131.5米高的巨人诊治可不容易。1月22日,李振华和杨林中午11点多爬上机舱,一直忙到深夜12点,却没能找到“病因”。肚子空空,全身冻透,二人从风机上爬下来,准备在下面的船上休息一晚上,第二天接着干。因为从风场到岸上往返一趟需要五六个小时,冬天海上风平浪静的窗口期很难得,而一台风机停转每天最多能少发近20万度电——这时间可耽误不起!

23日一早,二人起床后吃

了几口早饭,又准备上风机。李振华和杨林挂好安全绳,在船体和塔身上如履平地,不一会儿就登上了平台。

虽然主控室检测到47号风机变桨故障,但找到明确的故障点却绝非易事。二人接过头灯的进度一次次开机、运行、试验,逐一排查……下午1点多,他们发现是一组零线出现短路。故障排除后,轮毂终

上大风车的转动,靠的不仅仅是海风,还有背后这样一群“海上捕风人”。这些大风车属于华能山东半岛北BW场址海上风电场,年发电量约16亿度,年可节约标煤48.4万吨。它是烟台电厂继华能山东半岛南4号海上风电场建成后在山东省半岛海域建成的首个海上风电场。

YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 李佳明

海关助力船舶出海

本报记者(通讯员 陆启飞 通讯员 韩振禹)1月22日,蓬莱中柏京鲁船业有限公司建造的6.6万吨级散货船顺利交付,为即将到来的春节增加了几分喜气。这是蓬莱中柏京鲁船业有限公司为印度尼西亚一家公司建造的第三艘6.6万吨级散货船,也是今年1月该公司交付的第二艘船。

整船交付日当天是北方农历小年,企业申报后收到需海关现场查验的指令。“下午很多工人都回家过年了,外籍船员已经进驻,交付的日期又

不能拖延。”京鲁船业业务部的张淑丽心急如焚,第一时间联系了蓬莱海关查验部门。

得知企业情况后,虽已临近下班,查验关员还是立即赶往船厂码头,按照系统布控指令要求对船舶情况进行了现场查验,核对无误后当场放行。

“查验员还未离厂,我们就收到了单一窗口的放行通知。”随着夜幕缓缓落下,张淑丽心里的石头终于落了地。

据悉,该船总体交付日期较合同约定日期提前了38天,“中国制造速度”获得了船东的高度赞扬。

烟台市潍坊商会送温暖

本报记者(通讯员 韩红霞 王志强 摄影报道)1月24日,烟台市潍坊商会会长鲁炳砚带着“春节送温暖慰问小组”走访慰问了帮扶村——牟平区王格庄镇下费格庄村16户困难村民,为他们送上价值2万多元的慰问品。四多年来,烟台市潍坊商会已援助该村款物20多万元,使该村由过去的“三无”村变成了头雁领航的金雁村、市级文明村。

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 姜伟伟)牟平区纪委监委重点开展一次性创业补贴资金专项监督,去年以来发现问题并立案4件,挽回经济损失12万余元。牟平区纪委监委通过座谈交流、查阅资料、实地走访等方式,重点对补贴申请、监

管审核、资金发放、政策落实等方面开展监督检查,针对检查中发现的虚报创业补贴项目、审核把关不严等薄弱环节和突出问题,他们积极督促相关职能部门强化整改,剖析根源,堵塞问题漏洞,对侵害挪用资金等问题坚决查处、严到底。